

24
СЕНТЯБРЯ
суббота
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 130 (861)

Год издания
шестой

Цена 8 коп.

ГЛУБОКО И СЕРЬЕЗНО ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Внимание всех коммунистов, всех непартийных большевиков приковано сейчас к страницам "Правды", на которых с 9 сентября началось печатание Краткого курса истории Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Разработанный Комиссией ЦК ВКП(б) при ближайшем личном участии товарища Сталина и одобренный Центральным Комитетом партии, Краткий курс истории ВКП(б)— крупнейшее событие в идейной жизни большевистской партии и всего международного коммунистического движения. В простых и ясных словах, какими написан этот курс, в яркой и доступной форме изложения сделаны глубокие теоретические обобщения, дано научное марксистское обяснение сложнейших вопросов истории революционной борьбы рабочего класса, истории партии Ленина—Сталина.

Краткий курс истории ВКП(б) мастерски освещает весь гигантский исторический путь большевистской партии.

Эта книга—замечательный труд, имеющий подлинно мировое значение. На примере богатейшего многолетнего опыта партии Ленина—Сталина трудающиеся капиталистических стран будут всегда учиться побеждать свою буржуазию.

С классической сталинской глубиной, четкостью и ясностью Краткий курс истории ВКП(б) раскрывает то новое, что внес гений Ленина в сокровищницу марксизма. Анализ гениальных ленинских произведений "Что такое друзья народа", "Что делать?", "Шаг вперед, два шага назад", "Две тактики социал-демократии в демократической революции" и других работ Владимира Ильича показывает, как

выковывалось Лениным неизбывное идеическое оружие большевизма.

Читатель при ознакомлении уже с первыми главами истории ВКП(б) видит, как создавались Лениным идеологические основы марксистской партии в России, как складывались организационные и тактические основы партии нового типа — партии большевиков, как отстоял Ленин в упорной борьбе против оппортунистов теоретические основы марксистской партии.

Краткий курс истории ВКП(б) сыграет большую роль в борьбе за овладение большевизмом, за повышение революционной бдительности, идейного уровня, боеспособности коммунистов, комсомольцев и всех трудящихся.

В введении к Краткому курсу истории ВКП(б) указывается:

"Изучение истории ВКП(б) обогащает опытом борьбы рабочих и крестьян нашей страны за социализм.

Изучение истории ВКП(б), изучение истории борьбы нашей партии со всеми врагами марксизма-ленинизма, со всеми врагами трудящихся помогает овладевать большевизмом, повышать политическую бдительность.

Изучение героической истории большевистской партии вооружает знанием законов общественного развития и политической борьбы, знанием движущих сил революции.

Изучение истории ВКП(б) укрепляет уверенность в окончательной победе великого дела партии Ленина—Сталина, победе коммунизма во всем мире".

Каждый коммунист, каждый кандидат в члены

(Окончание на 2-й стр.)

ЛУЧШИЕ ЛЮДИ ПРОИЗВОДСТВА И СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ВСТУПАЮТ В ПАРТИЮ

22 сентября на бюро горкома ВКП(б) утверждены кандидатами в члены ВКП(б) лучший комбайнер-стахановец т. Сарин, который на комбайне "Сталинец" на 22 сентября убрал 445 га хлеба и с начала хлебоуборки держит переходящий мандат обкома партии и облисполкома, строгальщика-стахановца машино-

строительного завода т. Семенцова, выполняющая производственное задание на 250 процентов, т. Косолапов—бурильщик-стахановец шахты № 5, т. Лебедь—забойщик шахты № 4—10, тов. Балыбина—работает контролером шахты № 3, т. Ревякина—сотрудница редакции и другие. Всего принят 11 человек.



Комбайнер-стахановец тов. Сарин, убравший комбайном "Сталинец" 445 гектаров. Тов. Сарин держит переходящий мандат обкома партии и облисполкома.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ ПОЛНОСТЬЮ РАССЧИТАЛИСЬ С ГОСУДАРСТВОМ ПО СДАЧЕ ХЛЕБА

Передовые колхозы нашего района в борьбе за уборку сталинского урожая в сжатые сроки и досрочное выполнение хлебопоставок добились блестящих показателей.

Колхоз имени Буденного, Трудоармейского сельсовета, на 21 сентября полностью рассчитался с государством как по обязательным хлебопоставкам, так и по натуроплате.

Так же досрочно выполнил годовой план сдачи хлеба государству колхоз имени Степана Разина, Карагайлинского сельсовета.

Эти колхозы добились первенства по району и в окончании косовицы хлебов.

Сейчас колхозы имени Буденного и имени Степана Разина все силы переключили на скирдование, обмолот и на подготовку земли под урожай 1939 года.

Бригадир Богаченко разлагает трудовую дисциплину

В колхозе "Труд", Карагайлинского сельсовета, бригадир полеводческой бригады Богаченко вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая и сдачи зерна государству, встал на путь разложения трудовой дисциплины в колхозе.

18 сентября Богаченко заявил председателю колхоза т. Делкову о том, что у него имеется закупленный кирпич, поэтому его необходимо перевезти.

Но на самом деле он на паре лошадей уехал в г. Киселевск и пробыл там три дня.

Кроме того, жена этого бригадира Богаченко Вера без всякой причины все лето на работу не выходит, а правление колхоза не принимает никаких мер.

Спрашивается, когда правление колхоза примет меры к злостным прогульщикам и саботажникам хлебоуборки и хлебосдачи?

Малошкевич.

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)*

В Центральном Китае

За последнее время японские войска проявляют активность в юго-восточной части провинции Хэнань. В районе города Гуанчжоу (Хуанчжуань) происходят серьезные бои. Японцы несколько раз атаковали китайские позиции в окрестностях города. Однако все японские атаки были отбиты. Севернее Гуанчжоу китайцы развивают контраступление. Японское продвижение здесь задержано. Китайцы снова захватили 6 деревень. Японцы в бою потеряли 200 человек убитыми.

Юго-восточнее Гуанчжоу 2 тыс. японских войск с 10 танками начали наступать вдоль шоссе на Шанчэн. Китайские войска, занимающие позиции в горах, оказывают японцам упорное сопротивление. На этом участке фронта положение напряженное.

На северном берегу Янцзы в районе города Гуанчжи (северо-западнее Цзюцзяна) продолжаются упорные бои. Китайские войска продолжают удерживать свои позиции на возведенных западнее города.

На южном берегу Янцзы, в районе южнее Цзюцзяна, японская колонна пытается прорваться к городу Дэнь. Другая колонна от Нанькана (Синьцзы) ведет наступление на север для того, чтобы атаковать китайские позиции на возвышенностях Луяшань с тыла.

Юго-западнее Жуйчана китайские войска выбили японцев из ряда пунктов и захватили две высоты. Успешную контратаку провели китайцы на центральном участке этого фронта, захватив несколько возвышенностей.

В Южном Китае

16 сентября 14 японских самолетов совершили налет на Кантон и подвергли бомбардировке его окрестности. Китайские зенитные орудия открыли интенсивный огонь по самолетам.

14 сентября над городом Лючжоу (провинция Гуанси) произошел ожесточенный воздушный бой. 22 японских самолета были встречены в воздухе эскадрильей китайских истребителей. В результате боя японские самолеты были обращены в бегство.

ГЛУБОКО И СЕРЬЕЗНО ИЗУЧИТЬ ИСТОРИЮ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

партии должен твердо усвоить, что изучение истории ВКП(б) на основе Краткого курса истории ВКП(б) является важнейшей задачей всей его партийной деятельности.

Каждый коммунист должен проникнуться сознанием того, что усвоение истории ленинско-сталинской партии, овладение большевизмом является для него партийным долгом и обязанностью перед народом, так как без этого коммунисты не могут успешно осуществлять свою почетную и ответственную роль организаторов и руководителей масс в борьбе за построение коммунистического общества.

Выпуск Краткого курса истории ВКП(б) вызвал в среде коммунистов, комсомольцев и беспартийных

трудящихся огромный интерес к замечательной истории великой партии Ленина — Сталина. Теперь задача заключается в том, чтобы по-большевистски, без всякой шумихи и кампаний, без малейшей спешки организовать глубокое и серьезное изучение истории партии. Успех этого дела в первую очередь будет зависеть от пропагандистов, которые должны сами переучиваться и овладеть всей мудростью Краткого курса истории ВКП(б).

Лучшие пропагандисты, весь партийный актив должны принять непосредственное участие в руководстве кружками по изучению истории партии на основе Краткого курса истории ВКП(б), который нужно поставить в центр всей работы по партийному просвещению.

Изучение Краткого курса истории ВКП(б) — задача всех партийных и непартийных большевиков

С большим интересом коммунисты и беспартийные шахты № 5 15 сентября обсуждали передовые «Правды» за 9 и 10 сентября о выпуске учебника Краткого курса истории ВКП(б), в составлении которого принял участие лично товарищ Сталин. Все выступающие единодушно одобрили выпущенный в свет учебник — Краткий курс истории ВКП(б). Этот учебник будут изучать все коммунисты, комсомольцы и беспартийные большевики нашего предприятия.

Долг каждого коммуниста и непартийного большевика глубоко изучить Краткий курс истории ВКП(б), являющийся незаменимым руководством по

овладению большевизмом и могучим средством в дальнейшем повышении революционной бдительности. Изучение Краткого курса истории ВКП(б) должно быть поставлено в центр работы партийного просвещения.

На шахте № 5 кружок по истории ВКП(б) и кружок инженерно-технических работников 23 сентября приступили к ознакомлению первой главы Краткого курса истории ВКП(б). Среди рабочих и служащих проведены читки и разъяснение передовых «Правды» за 9 и 10 сентября. Читками охвачено 698 человек.

Павлюков.

Больше внимания антирелигиозной пропаганде

Несколько месяцев тому назад была проведена большая организационная работа по антирелигиозной пропаганде на всех шахтах и предприятиях. Были организованы ячейки СВБ (союз воинствующих безбожников), проводились собрания, читали антирелигиозные лекции. Но за последние месяцы эта работа совершенно ослаблена.

Многие члены совета СВБ выехали из района и руководство этой работой предоставлено самотеку. Оставшийся член райсовета СВБ т. Проткин буквально ничего не делает, несмотря на то, что ему послано несколько директив от облсовета СВБ, чтобы про-

вести городскую конференцию СВБ и доизбрать райсовет СВБ.

Партийные, комсомольские и профсоюзные организации также не придают значения антирелигиозной пропаганде, а культурный горком ВКП(б) выпустил этот важный участок из общего комплекса своей работы и не требовал ответственности с тварищем, которым она была поручена.

Задача каждой партийной, комсомольской и профсоюзной организации поставить антирелигиозную работу на должную высоту.

Кропачев.

Первые семинары по Краткому курсу истории ВКП(б)

19 сентября двадцать пропагандистов комсомольских политшкол собрались на первый семинар по Краткому курсу истории ВКП(б).

Все пропагандисты с большим интересом слушали лекцию. После лекции они задавали интересующие их вопросы.

Плохо готовятся к 20-летию ВЛКСМ

21 сентября на партийном собрании парторганизации шахты № 1—2 был заслушан доклад секретаря комитета ВЛКСМ т. Сухова о работе комсомольской организации. Из доклада видно, что за последние месяцы — август и сентябрь комитет комсомола не развернул социалистическое соревнование и стахановское движение среди комсомольцев и несоязной молодежи к двадцатилетию Ленинского комсомола. Из 80 членов ВЛКСМ большая часть комсомольцев не соревнуется и не взяла на себя обязательств.

Комсомольско-молодежная смена, которая была организована на третьем участке, развалилась исключительно по вине комитета комсомола, который не обращал на ее внимания.

Сейчас есть все возможности организовать комсомольско-молодежные смены на транспорте, в междуречье и комсомольско-молодежную группу в забое и поставить работу так, чтобы вывести шахту из прорыва. Но комитет комсомола и его секретарь т. Сухов этим вопросом не занимаются.

Массово — политическая работа с несоязной молодежью поставлена плохо. Члены комитета тт. Останина, Карташев и Тяпкин совершенно не чувствуют за собой комсомольской ответственности.

Со стороны секретаря т. Сухова проявляется исключительная безответственность к сбору членских взносов. Есть ряд комсомольцев, которые по 7 месяцев не платили взносов (тт. Якимов, Горбунов и Дымарев).

В предстоящих выборах комсомольских органов всем комсомольцам нужно развернуть большевистскую критику и самокритику и в новый состав комитета выбрать людей, способных вести комсомольцев и несоязную молодежь на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

Сайдаков.

Выступление тов. М. М. Литвинова на пленуме Лиги наций

21 сентября на пленуме Лиги наций с большой речью выступил Народный Комиссар иностранных дел СССР тов. М. М. Литвинов.

Тов. Литвинов в начале своей речи указал на то, что Лига наций, призванная защищать дело мира, не сделала ничего, чтобы охранять народы от агрессии. Абиссиния и Австрия подверглись грубому насилию и потеряли свою независимость. Китай стал жертвой агрессии. Испания уже третий год истекает кровью в результате иностранной интервенции. Теперь пятое государство — Чехословакия находится под угрозой нападения.

Далее тов. Литвинов напомнил об активной роли, которую играла Чехословакия и ее нынешний президент Бенеш в организации и развитии Лиги наций, а также о том, что симпатии всех народов, представленных на пленум, направлены к чехословакскому народу. Между тем чехословакский вопрос даже не стоит в повестке дня пленума Лиги наций.

Политика непротивления злу и поощрения агрессоров, — сказал далее тов. Литвинов, — не будет иметь иных результатов, кроме дальнейшего укрепления и расширения сил агрессии. Эта политика имела последствием три войны и грозит навлечь на нас четвертую.

Советское правительство ни в малейшей мере не повинно в совершающихся событиях, — говорит далее тов. Литвинов. — Советский Союз был неизменно верен принятому на себя обязательствам и выполнял все решения Лиги. Таково было его поведение при нападении на Абиссинию. Советская делегация всегда настаивала на выполнении Лигой своего долга перед Испанией. В отношении китайской проблемы советская делегация всегда настаивала на оказании Лигой наций максимальной поддержки жертвам японской агрессии.

Связанный с Чехословакией договором о взаимной помощи, — говорит тов. Литвинов, — Советский Союз воздерживался от всякого вмешательства в переговоры чехословакского правительства с судето-немцами, считая недопустимым требовать от чехословакского правительства уступок немцам государственных интересов. Далее тов. Литвинов указывает, что когда за несколько дней до

его отъезда в Женеву французское правительство в первый раз обратилось к СССР с запросом о его позиции в случае нападения на Чехословакию, то он от имени Советского правительства дал совершенно четкий недвусмысленный ответ, а именно, что СССР намерен выполнить свои обязательства по договору и вместе с Францией оказать помощь Чехословакии всеми доступными мерами. Когда чехословакское правительство запросило Советское правительство — готово ли оно в соответствии с договором о взаимной помощи оказать немедленную и действенную помощь Чехословакии, в случае, если Франция, верная своим обязательствам, окажет такую же помощь, то и на это Советское правительство дало совершенно ясный и положительный ответ. Не наша вина, если нашим предложениям не был дан ход. Я убежден, — говорит тов. Литвинов, — что эти предложения должны дать желательные результаты как в интересах Чехословакии, так и всей Европы и всеобщего мира.

К сожалению, были приняты другие меры, которые привели и не могли не привести к такой капитуляции, которая рано или поздно будет иметь совершенно необозримые катастрофические последствия.

Избежать проблематической войны сегодня и получить новую и всеобщую войну завтра, — говорит тов. Литвинов, — не значит действовать в духе пакта Лиги наций. Премировать и поощрять наступательный сверхимпериализм в до сих пор неслыханных формах — не значит действовать в духе пакта Келлога-Бриана. Советское правительство, — сказал в заключение тов. Литвинов, — которое неизменно следовало принципам этих двух пактов, одобренных почти всеми народами мира, не будет и впредь отступать от них, убежденное в том, что в настоящих условиях невозможно иным путем обеспечить действительный мир и действительную международную справедливость. Вернуться на этот путь оно и зовет другие правительства.

Конец речи тов. Литвинова был покрыт аплодисментами.

(ТАСС).

ВРАГИ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ ПЕРЕД ПРОЛЕТАРСКИМ СУДОМ

ТАТАРСК, 17. (По телефону). Пробравшись на должность счетовода колхоза имени Закриевского, Татарского района, фашистский ублюдок Вагнер внимательно присматривался к колхозникам опытным шпионским глазом и остановился на кулаке Маслакове. Маслаков стал организовывать контрреволюционную вредительскую группу. Павел Русаков, сын крупного купца, не колеблясь, вошел в эту шайку. За ним пошел и другой негодяй Сальников.

Так организовалась группа вредителей, поставивших своей целью развалить колхоз, озлобить колхозников против советской власти. Пробравшись на руководящие посты, они стали творить свое мерзкое дело. Скоро Сальников завербовал сына кулака бригадира Соловьева.

Всю контрреволюционно-вредительскую работу возглавлял Маслаков. Это был вдохновитель мерзкой кучки врагов колхозного строя. Он собирал подпольные совещания, на которых обсуждались методы вредительства, давал конкретные задания бандитам.

Враги народа пробрались на все участки колхозного хозяйства. Варварски обращаясь с лошадьми, Маслаков и Сальников довели их до полного истощения. Перед посевной прошлого года пало 20 лошадей. В результате вредительства Маслакова, Сальникова, Соловьева 40 процентов посева озимых погибло. Погибли и посевы технических культур.

Подрывная работа проводилась и в полеводстве и в животноводстве. Весенний сев этого года проведен вредительски. Негодяй Соловьев по заданию Маслакова посеял пшеницу по засеянной полосе.

Заведующим молочно-товарной фермой был кулач Молодин. По заданию этой банды Молодин путем распространения заразных болезней, порчи кормов уничтожил 25 проц. молодняка.

На пост председателя колхоза контрреволюционная группа поставила своего человека Николая Русакова. Под его руководством гноилось зерно на полях, срывались зернопоставки государству, сеяли на неподготовленной земле. Это он возглавлял контрреволюционный саботаж в колхозе.

Эти изверги запутали отчет и отчетность в кол-

хозе, неправильно распределяли доходы, вызывая тем самым недовольство среди колхозников. Они проводили авансирование по принципу — честным колхозникам поменьше. В результате преступной деятельности этих мерзавцев в колхозе имени Закриевского следовал провал за провалом.

Вот они сидят на скамье подсудимых перед советским судом. Первым допрашивается вредитель Молодин. Он рассказывает суду, как был вовлечены в банду, как выполнил все задания бандита Маслакова, как он поставил поголовье скота на ферме в невозможные антисанитарные условия.

Когда показания дает сын крупного торговца-кулака Павел Русаков, в зале волнение. Трудящиеся Татарского района хорошо знают этого эксплуататора.

С наглостью рассказывает он о своих контрреволюционных дела. Он был одним из главарей шайки, завербовал в нее счетовода Бориса Русакова и Николая Русакова. Они запутали учет.

Прокурор: В каких целях вы запутывали учет?

Русаков: Чтобы вызвать недовольство колхозников и развалить колхоз.

Прокурор: Как ремонтировали машины?

Русаков: Не ремонтировали, а мазали для вида, и когда поехали косить, косить было нечем, машины не были исправны.

Председатель: С целью затянуть уборку?

Русаков: Ну, конечно, чтобы колхозникам хлеба не доставалось.

Прокурор: А кто виноват в том, что колхоз в прорыве?

Русаков (поворачиваясь к скамье подсудимых): Вот они все налицо.

Перед судом мерзкий, юркий Сальников. 20 лошадей погибло накануне сева, это его работа. Это он оставил колхозный хлеб под снегом, разворовывал трудодни, посыпал на пункты негодный хлеб.

Перед судом Русаков Борис. Пробравшись на должность счетовода, не навидя колхозный строй, он всеми силами старался запутать учет, а чтобы спрятать концы в воду, посыпал в район вымышленные сводки.

— Пусть думают, что у нас все в порядке, — говорил этот бандит.

Допрашивается матерый враг народа, бывший председатель колхоза Русаков Николай. Суд выясняет, что он пытался в целях вербовки в свою шайку выяснить настроение председателя сельсовета. Но честный большевик председатель совета дал достойный отпор кулаку.

Прокурор: Кто вас выдвинул на работу председателя?

Русаков: Шевченко.

Прокурор: А кто он такой?

Русаков: Он тоже в нашей группе состоял.

Увиливает от прямых ответов организатор гнуснейших преступлений Маслаков. Но перекрестным опросом прокурора он вынужден в них признаться.

Прокурор: Кто атаман вашей бандитской шайки?

Маслаков (цинично отвечая): Я.

Многочисленные свидетели, прошедшие перед судом, все ярче раскрывают картину гнусного вредительства кулаков-бандитов. Вот показание свидетеля Языкова, проверявшего учет в колхозе имени Закриевского. Из 26 тысяч трудодней, выработанных колхозниками, записано в книжки только 9 тысяч. Зато себе эти бандиты приписывали незаработанные трудодни.

Свидетель Языков рассказывает, как, нарушая сельскохозяйственный устав, правленцы без ведома колхозников перерасходовали деньги. Боясь разоблачения, они устранили председателя ревизионной комиссии, поставив на этот пост своего человека.

Колхозник Скутин рассказывает, как Павел Русаков издевался над лучшими людьми колхоза — стахановцами. Выполняя заказ кровавого фашизма, кучка озверелых негодяев развалила колхоз.

Колхозники Татарского района с ненавистью слушали показания вредителей, гневно выражая свою злобу к врагам колхозного строя. Они просили суд применить к этим злодеям самое суровое наказание.

После трехдневного разбора дела выездная сессия специальной коллегии областного суда вынесла бандитам заслуженный приговор:

Маслаков, Сальников, Русаков Павел приговорены к расстрелу; Русаков Борис, Русаков Николай и Молодин — к 25 годам лишения свободы; Соловьев — к 20 годам лишения свободы.

Э. ЛИВЯНТ.
(«Совсибирь»).

Беспощадно громить врагов народа

На днях в Убинском и Татарском районах закончились процессы над троцкистско-бухаринскими контрреволюционными группами, орудовавшими в колхозах имени Закриевского (Татарский район) и «Путь Ленина» (Убинский район).

Враги народа, ставя своей целью подорвать экономическую мощь колхозов и обесценить трудодень колхозников, гноили хлеб, смешивали сортовые посевы с рядовыми, уничтожали семенные участки, губили колхозный скот, вывозили из строя сельскохозяйственные машины, чтобы сорвать уборку урожая и сдачу зерна государству.

Враги народа пойманы с поличным и получили по заслугам. Было бы грубейшей политической ошибкой сказать, что враги народа на сегодняшний день не ору-

дуют в колхозах и нашего района. Ярким примером для этого может послужить тот факт, что в ряде колхозов сейчас под прямой угрозой срыва находятся скирдование и обмолот хлебов. Сотни центнеров намолоченного зерна подвергаются порче, а хлебосдача государству идет преступно медленно.

В колхозе «Зерно», Бурлаковского сельсовета, допустили порчу 250 центнеров сортового овса, в колхозе «Слоник», Трудоармейского сельсовета, — 400 центнеров, в колхозе имени Ежова — около 1.000 центнеров, в колхозе «Наш путь», Карагайлинского сельсовета, — 1.200 центнеров.

Это говорит за то, что массово-политическая работа в этих колхозах находится в загоне и ослаблена революционной бдительностью.

Т. Ревякина.

ЭПТОН СИНКЛЕР

(К 60-летию со дня рождения)

Известный американский писатель Эптон Синклер родился 20 сентября 1878 г.

Уже в ранних своих произведениях Синклер выступил как острый изобразитель капиталистического строя.

Эта черта с особенной яркостью проявилась в романе «Джунгли» из жизни чикагских скотобоев. Синклер поступил на бойни в качестве простого рабочего, проработал там около двух месяцев и написал роман, беспощадно разоблачивший чудовищную эксплуатацию рабочих, гнусную систему капиталистического обмана и хищничества.

Синклер показал, что рядовой американский пролетарий живет в условиях такой же беспространной нужды и ужасающего бесправия, как и европейский рабочий.

В лагере американской буржуазии книга Синклера произвела впечатление разорвавшейся бомбы. Буржуазная печать начала бешеную травлю писателя, обливая его имя помоями клеветы. Двери крупнейших американских издательств закрылись перед Синклером. Но его нельзя было ни запугать, ни подкупить!

Последующие романы Синклера — «Столица» и «Спекулянты» — разоблачили жизнь так называемого «высшего общества», кучки паразитов, выжимающих миллионы из крови и пота американского пролетария. Роман Синклера «Король-уголь» рисовал картину ужасающей эксплуатации угольных рабочих штата Колорадо.

После Великой Октябрьской революции Синклер выступает непримиримым врагом капиталистического строя, врагом фашизма и империалистических войн, борцом за дело мира и демократии.

Ал. Абрамов.

ской социалистической революции в СССР Синклер написал роман «Джимми Хиггинс». Это — книга о рядовом рабочем-социалисте, прошедшем сквозь мясорубку империалистической войны, посланном в составе интервентов в Россию воевать против советской власти и увидевшим в советской республике зарю нового мира. «Джимми Хиггинс» — бесспорно один из лучших романов Синклера. Эта книга стоит в ряду лучших в мире произведений, посвященных мировой войне.

До последних дней Синклер остается горячим защитником идей мира, свободы и демократии, другом Советского Союза. Общеизвестны статьи писателя, направленные против угрозы фашизма и войны, против политики потворства фашистским агрессорам.

Когда началась фашистская интервенция в Испании, Синклер выступил с романом «Но пасаран», проникнутым горячим сочувствием к освободительной борьбе героического испанского народа.

Написанный в прошлом году роман «Автомобильный король» разоблачает лживую капиталистическую легенду о владельце крупнейших автомобильных заводов Форде и показывает во весь рост отвратительную фигуру капиталистического хищника, фашиста и мракобеса.

В своих произведениях Синклер выступает непримиримым врагом капиталистического строя, врагом фашизма и империалистических войн, борцом за дело мира и демократии.

Эпизоды героических боев у озера Хасан

Победа сталинских соколов

Наступило августовское утро. В предутреннем рас- свете ярко вырисовывался силуэт сопки Заозерная с ее овальной вершиной, окутанной туманом.

Утромнюю тишину рвет грохот орудийных выстрелов. На сопке непрерывно рвутся снаряды. Это наши артиллеристы громят огневые точки противника. Сегодня сопка должна стать нашей.

Артиллеристы начали вести подготовку к атаке. Мы получили приказ готовиться к сопровождению наших быстроходных бомбардировщиков. Вот они показываются на горизонте в боевом порядке, идут на цель. С командного пункта взлетают три ракеты, и мы через несколько минут парим в воздухе, охраняя грозную воздушную эскадру. Она спокойно и уверенно быстро приближается к цели.

Я тщательно ишу в воздухе истребителей противника, но, увы, их нет. Они боятся появиться в районе сопки Заозерная. Меня берет досада, что не придется схватиться с воздушным противником.

За мной в строю клином идут Воронин и Рудин. Они пристально смотрят на меня и ждут сигнала, чтобы броситься яростно на врага. Но в воздухе нет ни одного неприятельского самолета.

Бомбардировщики парят над сопкой. Внезапно над ней вспыхивают огненные массивы. Черный дым смещался с землей, взлетевшей в воздух, выросли столбы высотой до 300 метров. Сопка окуталась дымом... Как будто темные осенние сумерки упали на нее.

По бомбардировщикам открыли огонь японские зенитные батареи. Над воздушными кораблями вспыхивают белые облачка—это рвутся снаряды. Внизу вижу вспыхивающие огненные языки зенитных орудий. Даю сигнал, и все звено, пикируя, идет на зенитные батареи. В прицел вижу, как в панике прячутся по кустам япон-

ские самураи. Затаив дыхание, ловлю цель.

Вот она поймана. Не уйдете, гады! Отдаю ракеты... Бомбы летят вниз и рвутся, уничтожая наглых провокаторов. Одновременно мы открываем огонь из пулеметов и свинцовыми дождем поливаем японскую пехоту.

Взял ручку на себя, повел звено на боевой разворот. Воронин улыбается и показывает большой палец.

Наши бомбы попали в цель. Зенитные батареи замолчали и больше не открывали свои драконовы пасти.

На сопке Безымянная засели в блиндажах японские самураи. Веду на них звено. Пулеметная трель запела свою песню. Из блиндажа, как муравьи, поползли трусивые японские самураи, но меткий огонь наших пулеметов приковывал их к земле. Блиндажи устланы трупами зарвавшихся бандитов.

Вдруг я почувствовал удар в ручку. Обернувшись назад, заметил, что шальная пуля разорвала тягу управления. Пересядя на малую скорость, я тщательно осмотрел повреждение управления, тяга держалась на волоске и могла в любую минуту оборваться. Спасти самолет, довести его благополучно до аэродрома—вот вокруг чего сосредоточены мои мысли. Плавно веду самолет на аэродром. Вот он уже совсем близко. Иду на посадку, и в тот момент, когда шасси коснулись земли, тяга оборвалась, но сейчас мне это не страшно. Самолет цел и невредим.

—Мы еще повоюем, друг дорогой,—с любовью смотрю я на свою боевую птицу.

В свободную от боевых заданий минуту собирается в кружок летно-технический состав. Жадно слушаются рассказы отважных смельчаков, гордых соколов нашей родины, бесстрашных летчиков-истребителей Сударикова,

Протопопова, Токарева, Злого. Немало острых словечек было сказано нашими летчиками по адресу японских зенитчиков, которые бессильны в стрельбе по нашим виртуозам истребителям и быстрым бомбардировщикам.

Через несколько часов мой самолет снова был в строю, и я иду на выполнение боевого задания.

Мы в разведке. Якубович то и дело прячется в кабину и наносит отметки на карте. Мы с комиссаром т. Елисеевым идем по бокам, ведем разведку наблюдением. Вдруг левее комиссара, в метрах семидесяти, разорвались три снаряда. Якубович делает маневр, и следующие снаряды противника рвутся далеко позади. Не добившись успеха, зенитные батареи умолкают. Мы засекли место их расположения.

После посадки подошел ко мне комиссар и сказал по секрету несколько слов, и, когда следующий раз мы пошли в разведку, то по сигналу комиссара я отделился от ведущего и вместе с комиссаром бросился в пике, и с высоты 400 метров мы сбросили груз бомб на зенитную батарею противника. Вражеская батарея раз и на всегда умолкла.

Летно-технический состав военно-воздушных сил ДКФ (Дальневосточного Краснознаменного фронта) еще раз на деле доказал, что мы, летчики страны Советов, летаем лучше всех и дальше всех. Мы, непобедимые властители воздушных просторов, всегда готовы к бою, всегда готовы разгромить любого врага, если он только посмеет напасть на нашу счастливую родину.

Лейтенант И. А. КУКИН.

Из красноармейской газеты Дальневосточного Краснознаменного фронта "Тревога" (№ 191 18 августа 1938 г.).

НЕ РЕАГИРУЮТ НА СИГНАЛЫ ТРУДЯЩИХСЯ

Многие партийные, профсоюзные и хозяйственные организации нашего района не реагируют на сигналы трудящихся. В таких организациях преобладает бюрократическое отношение к этим сигналам.

В редакцию "В бой за уголь" поступает много заметок, в которых рабочие пишут о волнующих их вопросах: вскрывают недостатки в работе той организации, где авторы работают, пишут о несправедливом отношении администрации к рабочим и т. д.

Как же реагируют некоторые руководители организаций на посылаемые письма для расследования? Имеется ряд организаций, в которых дело с расследованием заметки сводится к тому, что письмо зарегистрируют и положат под сукно. Например, в горсовете было послано 16 писем на расследование, но до сего времени горсовет не удосужился ответить,

хотя редакция неоднократно требовала сообщения о результатах расследования. В горкоме комсомола также было послано 7 писем, но ответа на них не получено. Плохо реагируют на посланные письма и сельсоветы.

Подобное отношение к письмам трудящихся говорит о том, что руководители организаций бездушно относятся к жалобам рабочих, зажимают на своем предприятии самокритику и не хотят ликвидировать недостатки в своей работе.

Пример безответственного отношения к письмам трудящихся показал горком комсомола. Там на-

правленное для расследования письмо, в котором говорилось о плохой работе пионервожатых, не положили под сукно, а пионер-работник горкома комсомола т. Прешкина носила его в кармане до тех пор, пока не потеряла. Это письмо нашли в клубе и доставили в редакцию.

На посланные для расследования письма в горизонты руководители последнего упрямо не хотят отвечать. В одной из заметок селькор пишет, что в колхозе "Свое августа" часть хлеба прошлогоднего урожая заражена клещом и сгнила, что в непродезинфицированном амбаре ссыпают урожай нового года. На эти сигналы, как и на другие, требующие немедленного расследования и вмешательства, горизонт не обратил никакого внимания.

Не реагируют организации и на опубликованные в газете письма.

В нашей газете не раз помещался материал о плохой работе прораба Шивцова, работающего на машзаводе. О нем же в парткоме машзавода направлялся материал для расследования. Однако ветов о принятии мер редакция не получила.

Всем партийным, профсоюзованным организациям нужно покончить с бюрократическим отношением к посылаемым на расследование письмам. Каждое письмо трудящегося должно быть расследовано. Чуткое и внимательное отношение к сигналам трудящихся поможет ликвидировать недостатки в работе предприятий.

В. Рогачева.

Отдых учащихся

На детских санаторных площадках нашего района за летний сезон отдохнуло 203 учащихся. Все отдыхающие, главным образом, дети горняков.

Санаторные площадки были организованы при шахтах. На площадке при шахте № 4—10 в первый сезон отдохнуло 53 человека, во второй сезон

на санаторной площадке, организованной при шахте № 5, отдохнуло 72 человека и в третий сезон на площадке при шахте № 1—2 было 78 учащихся.

Благодаря правильному

режиму дня и хорошему питанию дети хорошо

поправились. Некоторые

прибыли в весе до 3—4

килограммов.

В.

ХРОНИКА

Райком угольщиков для горняков нашего района имеет 58 путевок на курорты. Из них 9 путевок на южные: в Кисловодск, Пятигорск, Боржом и другие и 49 путевок на сибирские курорты: Караби, Белокуриха, в Томск и др.

Большая часть путевок распределяется между

горняками шахт. От шахты № 1—2 поедут на курорты 15 человек. Шахте № 4—10 выделено 12 путевок. Остальные путевки распределены по другим шахтам и организациям. Курортники выезжают на лечение в октябре месяце.

В скором времени райком угольщиков ожидает еще путевки.

Врио редактора И. С. ТИШКИН.

Добыча угля за 22 сентября 1938 г.

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ. труда	Основные штрафы и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1767	1080	61,1	1,23	24	11,3	47,1
Шахта № 3	1600	1600	100	2,34	10,9	12,3	113,0
Шахта № 4—10	1980	1970	99,7	2,35	19,7	13,6	69,1
Шахта № 5	1400	1732	123,7	2,87	12,3	6,1	49,6
Всего по тресту	6747	6382	94,6	1,83	66,9	33,3	49,8
Механизиров.	5215	4261	81,7				
Марки "К".	710	727	102,4				
Отгружено	9260	7145	77,1				

Уполномоченный № 129.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография "В бой за уголь".

Зак. № 751.

Тираж 4000